

от 4 2 0 МАР 38

Ижевск

Газета №

К республиканскому совещанию
по культурному строительству**Колхозному театру
нужна помощь**

Глазовский межрайонный колхозный театр организовался в начале 1936 года.

В первые дни молодой, еще не окрепший театр, был слабо связан с колхозными массами. В 1936 году он обслужил постановками только 8 колхозов. Репертуар был крайне беден.

В 1937 году театр был слит с дебесским колхозным театром. Дело окрепло. Артисты стали выезжать в колхозы Карсвайского, Кезского, Дебесского, Зуринского, Барышниковского, Понинского и ряда других районов республики. Подготовили к постановке такие пьесы, как «Женитьба», «Кезьлт опмес», «На бойком месте», «Геройес» и др. Театр имеет свои декорации, костюмы, парики и т. д. Артистический коллектив состоит из 32 человек, в их числе 11 комсомольцев.

Сейчас колхозный театр обслуживает 12 северных районов Удмуртии. В коллективе выросли талантливые актеры: Афанасьев, Главатских, Зюзикова, Малых, Астраханцев, Трефилов, Вахрушева и др. Театр воспитал такую артистку, как Стрелькову, бывшую малограмотную батрачку.

С каждым днем репертуар театра обновляется новыми постановками и концертами. Готовятся

пьесы: «Васса Железнова», «Земля», Грория Тарасова». Театр expects в марте дать 32 спектакля.

Однако, для творческой работы не создано никаких условий. Комитет по делам искусств при СНУ УАССР мало интересуется жизнью молодого театра.

В прошлом году комитет послал своих работников (Сыманович, Русова, Зайкова и др.) для оказания практической помощи, но эти «представители» ровным счетом ничего не сделали. Директор театра Ирисев мало бывает в колхозах, он предпочитает отсиживаться в Глазове.

Особенно плохо с финансовым положением. Зарплата задерживается. Многие артисты не получили жалованья еще за декабрь месяц прошлого года. В свою очередь театру задолжали до 10 тысяч рублей многие районные отделы народного образования. Но как это ни странно, ни комитет по делам искусств, ни дирекция театра никаких мер к ликвидации задолженности не принимают.

Театр может работать хорошо, но ему нужна срочная помощь со стороны комитета по делам искусств.

А. И.